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Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Άμεση ανάγκη κατάργησης των σχεδίων για περιφερειακά Ελεγκτικά Κέντρα 

(ΕΛΚΕ) που οδηγούν σε υποβάθμιση των τοπικών υπηρεσιών και εργασιακή 

ανασφάλεια 

Οι πρόσφατες δηλώσεις του Διοικητή της ΑΑΔΕ από το βήμα του Thessaloniki Tax Forum 

έφεραν στο προσκήνιο τα άμεσα σχέδια της Διοίκησης για την πλήρη αναδιάρθρωση των 

φορολογικών υπηρεσιών. Με ορίζοντα υλοποίησης εντός του 2026, ανακοινώθηκε η 

επέκταση του μοντέλου των Ελεγκτικών Κέντρων (ΕΛΚΕ) στην επαρχία, μια εξέλιξη που 

στην πράξη συνεπάγεται τη μεταφορά των ελεγκτικών τμημάτων των τοπικών ΔΟΥ από 

πολλές πόλεις της περιφέρειας και τη συγκέντρωσή τους σε ελάχιστα κεντρικά σημεία. 

Απέναντι σε αυτή την προοπτική συγκέντρωσης των υπηρεσιών, οι εργαζόμενοι του κλάδου 

έχουν ήδη αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες το προηγούμενο διάστημα. Μέσα από τις 

συλλογικές διαδικασίες των Συλλόγων τους και σε διαρκή επικοινωνία με τις τοπικές 

κοινωνίες, αναδείχθηκε η ανάγκη να παραμείνουν οι δομές προσβάσιμες στους πολίτες. Οι 

συντονισμένες αυτές προσπάθειες και ο δημόσιος διάλογος που αναπτύχθηκε, συνέβαλαν στο 

να ανασταλεί προσωρινά η εφαρμογή των σχεδίων που θα αποδυνάμωναν τις επαρχιακές 

ΔΟΥ, αναδεικνύοντας τη σημασία της διατήρησης των δημόσιων υπηρεσιών κοντά στην 

τοπική κοινωνία. 

Παρά την προσωρινή αυτή ανάσχεση, η επίμονη επαναφορά αυτών των σχεδιασμών από τη 

Διοίκηση γεννά εκ νέου βαθιά εργασιακή ανασφάλεια και αβεβαιότητα στους υπαλλήλους. 

Οι εργαζόμενοι στην περιφέρεια βρίσκονται αντιμέτωποι με την απειλή μιας πλήρους 

απορρύθμισης της επαγγελματικής και οικογενειακής τους ζωής, καθώς, σε περίπτωση 

υλοποίησης των σχεδίων, θα εξαναγκαστούν σε βίαιη αλλαγή του αντικειμένου εργασίας τους 

ή θα υποχρεωθούν σε αναγκαστικές και κοστοβόρες μετακινήσεις μακριά από τον τόπο 

κατοικίας τους. 
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Επειδή ο υποτιθέμενος «εκσυγχρονισμός» που επικαλείται η Διοίκηση της ΑΑΔΕ μέσω της 

ίδρυσης περιφερειακών ΕΛΚΕ χρησιμοποιείται προσχηματικά, προκειμένου να συγκαλυφθεί 

η πλήρης άρνηση για προσλήψεις νέου μόνιμου προσωπικού, βαφτίζοντας ως «σύγχρονο 

μοντέλο» μια βίαιη ανακύκλωση υπαλλήλων για την επίτευξη οικονομιών κλίμακας, χωρίς 

κανένα όφελος για την κοινωνία,  

Επειδή η ίδια η πραγματικότητα διαψεύδει αυτούς τους ισχυρισμούς, καθώς τα αντίστοιχα 

ΕΛΚΕ της Αττικής βρίσκονται σταθερά κάτω από τους τιθέμενους στόχους, αποδεικνύοντας 

ότι το δήθεν επιτυχημένο μοντέλο που επιχειρείται να επεκταθεί και στην επαρχία είναι στην 

πράξη αποτυχημένο. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

● Πώς τοποθετείται το Υπουργείο απέναντι στις επίσημες εξαγγελίες του Διοικητή της 

ΑΑΔΕ για τη λειτουργία περιφερειακών ΕΛΚΕ εντός του 2026, οι οποίες οδηγούν 

στην αποδυνάμωση των τοπικών ΔΟΥ της επαρχίας; 

● Λαμβάνοντας υπόψη τις τεκμηριωμένες ανησυχίες που έχουν εκφράσει οι εργαζόμενοι 

και οι τοπικές κοινωνίες το προηγούμενο διάστημα, προτίθεται η κυβέρνηση να 

επανεξετάσει αυτούς τους σχεδιασμούς κεντρικοποίησης, οι οποίοι στερούν κρίσιμες 

δημόσιες δομές από την περιφέρεια και συμβάλλουν στην περαιτέρω εγκατάλειψη και 

ερήμωση των τοπικών κοινωνιών; 

 

 

 

O ερωτών βουλευτής  

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 




